

扶沟县检察院

司法救助暖人心 新春关怀显真情

□通讯员 韩贲 马雪雨 文/图

本报讯 春节期间，因案致困的群众生活得怎么样，时刻牵挂着扶沟县检察干警的心。为让困境中的群众心中重燃希望，欢度新春佳节，扶沟县人民检察院组织检察干警走访看望困难群众，为他们送去温暖与关怀。

在扶沟县柴岗乡，扶沟县人民检察院检委会专职委员郁玉琴带领控申部门检察干警，先后前往乔某、张某家中，为他们分别送去1万元司法救助金，并送上慰问品和新春祝福。

半年前的一天晚上，在外打工的乔某、张某在返回扶沟老家的途中遭遇交通事故，二人均受重伤。因肇事车辆未投保商业保险、肇事者没有赔偿能力，致使乔某、张某的生活陷入困境。扶沟县人民检察院在办理该案时，不仅对他们提供了司法救助，还协调民政部门为他们申办了低保。

“要对生活有信心，有问题尽管跟我们反映，日子会慢慢好起来的……”在乔某、张某家中，郁玉琴详细询问他们的身体状况以及生活中存在的困难，鼓励他们自强不息、增强信心。真挚贴心的话语与暖心的交流，让乔某、张某及其家属深受感动，他们对未来充满了希望。

“郁大姐，你们这么多年不断来看我，你们的关怀我都记在本子上了，你们的爱让我变得强大，谢谢你们！”在扶沟县大新镇春丽家中，春丽热泪盈眶，不停地向郁玉琴一行人表示感谢。

2014年，春丽在一次车祸中受伤，造成高位截瘫。彼时，春丽的儿女年幼，其丈夫患有疾病，家庭陷入困境。检察机关在依法办理春丽近亲属递交的赔偿款监督执行申请后，为春丽送去了轮椅、生活用品和捐助款。随后，检察干警还协调民政部门为其家庭申办了低保，帮助她申办了残疾证。多年来，在检察干警的持续关怀与鼓励下，春丽逐渐对生活充满了信心。

2024年，春丽的儿子考上了大学，女儿考上了高中，但其丈夫的病情突然加重。得知春丽家的情况后，扶沟县人民检察院根据相关政策，立即联系协调民政部门为其未成年的女儿办理生活费补助，并为春丽联系了提供手工活的企业。

自2024年以来，扶沟县人民检察院办理司法救助案件25件，发放司法救助金20余万元。在救助过程中，该院注重对消沉悲观的当事人进行心理疏导，让遭受犯罪侵害或面临民事侵权、因案致困的人员看到了生活希望。下一步，扶沟县人民检察院将继续深化司法救助工作，进一步完善救助机制，发挥司法救助在保障民生、促进社会和谐稳定方面的重要作用，为构建和谐社会贡献检察力量。

本版组稿 窦娜



检察干警鼓励春丽(中)树立信心、克服困难。

心系在押人员 彰显检察温度

□通讯员 范闻鑫

本报讯 为维护在押人员的健康权益，近日，川汇区人民检察院驻看守所检察室联合周口市看守所，邀请周口人合医院的医务人员，为60岁以上在押人员及入所6个月以上在押人员进行健康体检。

健康体检包含血压测量、血常规检测、心电图检查以及B超检查等项目，旨在全方位掌握在押人员的身体状况。在看守所全体民警辅警与医务人员的紧密协作以及

驻所检察室检察干警的全程监督下，体检工作顺利完成。

此次体检工作的开展，切实保障了在押人员的健康权益，有力推动了对在押人员的教育感化工作，营造了和谐的监所管理氛围。

近年来，川汇区人民检察院驻看守所检察室认真履行驻所检察工作职责，常态化开展监区安全、卫生专项监督检查工作，定期联合看守所、医院对在押人员进行体检，充分保障了在押人员的合法权益，为看守所实现安全管理以及驻所检察室有效开展监督工作奠定了坚实基础。

强化法治担当 守望公平正义

太康县检察院举办典型案例讲述评选活动

□通讯员 李娟娟

本报讯 案例是最好的教科书。为深入贯彻落实全面依法治国的要求，进一步增强检察干警的法治意识、责任意识、担当意识，提高检察工作质效，日前，太康县人民检察院举办“守望公平正义——从我做起”为主题的典型案例讲述评选活动。

活动中，讲述人通过PPT演示、现场讲解等方式，生动讲述了案例的背景、办案过程、法律适用、案件意义等，展示了检察机关依法能动履职，为大局服务、为人民司法的工作成效。

为保证评选活动的公平公正，评审团成员由该院领导及各个部门的业务能手担任。他们从讲述能力、案例分析深度、法律适用准确性等方面进行综合评分，最终评出一等奖3名、二等奖4名、三等奖4名、优秀奖8名，活动取得了预期的效果。

“一个案例胜于一打文件。我们要通过典型案例讲述评选活动，还原成功的办案经过，传授典型办案经验，让大家互相学习、互相借鉴，取长补短、共同进步，高效办好每一个案件，更好地回应人民群众的合理合法诉求，为推进我院检察工作高质量开展奠定坚实的基础。”活动结束后，该院党组书记、检察长史耀阁说。